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A nagy forradalom emlékezeted)
Száz éve múlt, hogy 1789 május 6-én 

Versaillesben a franczia alkotmányozó nem­
zetgyűlés megnyittatott. Ez az a nap, 
melyről méltán el lehet mondani, hogy 
vele egy világ végződött és egy aj világ 
vette kezdetét. Maga ez a nemzetgyűlés 
még agy jött össze, mint a régi állam és 
régi társadalom képe az »Etats generauxe 
középkori rendeltetésével, a hűbériség in­
tézményeinek minden külső formájával, ura - 
kodó főpapsággal és főnemességgel, alá­
rendelt polgársággal és mögöttük teljesen 
jogfosztott, nyomorult szolgaságban szen­
vedő milliókkal. Da a gyűlés dicső szel­
leméből sugárzott ki az uj evangélium, 
mely betöltötte a világot, megteremtette 
az emberek szabadságának és egyenlősé­
gének bitét, megszülte a modern jogállam 
minden polgárra kiterjedő áldásait.

A világ megváltásnak gondolatával, 
óriási vágyakkal, a jövőre irányzott csodás 
reményekkel gyűltek össze azok a férfiak, 
kiket a franczia nép akkor vezéreiül ki­
jelölt. Meg volt az a szent meggyőződé­
sük, h így egy régi gyalázatos visszaélé­
sekkel telt társadalmi rendszert kell gyö­
kerestől megsemmisíteniük és helyébe egé­
szen uj, tisztán eszmei igazságokra alapí­
tott társadalmi rendet állitaniok. És mos, 
egy század múltával, annyi hiábavaló küz 
delem és annyi rettenetes csalódás után, 
mikor tisztán megítélhetjük, mennyi föl- 
lengző ábránd volt az 6 titáni törekvé- 
sflkben, mégis mily hálatelt szívvel kel 
mindnyájunknak elismernünk, hogy ők örökre 
mesgyét vontak a legsötétebb múlt és a 
folyton világosodó jövő között, hogy való 
bau az emberiség szebb, dicsőbb korsza 
kát, a haladás, a felvilágosodás, a huma­
nizmus századait biztosították nekünk és 
utódainknak. Az ő fellépésüktől érvénye 
aüit a tiszta jog fogalma minden müvei, 
társadalomban, hogy többé az igaztalan 
önkénynek hivalgása tartósan meg nem 
állhat. Azóta van a gondolatnak hatalmi 
és az eszmének becse az európai közszel­
lemben. 1789 éve minden gondolkodó 
ember számára mint egy uj égi napnak 
fölkelte marad bejegyezve a világtörténe­
lemben.

Igazában, hogy e százados évforduló 
teljes jelentőségét ünnepeljük, újra azt a 
fenséges megindulást, a szellemnek ama 
nagyszerű lendületét kellene átéreznünk, 
mely végig rezgeti az 1789-iki kortársa­
kon, mikor Versaillesból a kinyilatkozta­
tás sejtelmes igéi hangzottak feléjük. Mily 
nehézzé vált ez már nekünk! Milyen ko­
pott szavakká és hazug közhelyekké vál­
tak már az emberi jog, a szabadság és 
egyenlőség hirdetései, melyek egykor isteni 
igazságok hirtelen villámfényét árasztották 
szét a világra és halhatatlan lelkesedéssel 
töltötték el az elődöket. Hányán vannak 
olyanok, kik a franczia forradalom meg­
váltása nélkül a legaljasabb szolgaságban 
sínylődnének és emberi létök öntudatára 
sem jutnának, de manapság semmi külö­
nös becset sem tulajdonítanak azoknak az 
emberi jogoknak, melyeket a 89 iki esz­
mék örökségéből az államban és a társa­
dalomban élvezhetnek. Maga a franczia 
nemzet épen e dicső megváltásnak száz 
éves jubileumára közel jutott akoz, hogy 
egy alantas fajtája kalandor lábaihoz vesse 
magát és eldobja azokat az intézményeket, 
melyek a sorsa feletti szabad rendelkezé­
sét biztosítják. És mindenütt támadnak 
már olyan hamis próféták, kik kárnak és 
veszedelemnek hirdetik azokat az intézmé­
nyeket, melyek a szabadság és egyenlőség 
elveit valósították meg az állam és társa­
dalom modern életében. Hazánkban is nem 
látjuk-e a reazezió teljes hatalmát, mely 
népképviseleti intézményekre és pai lamenti 
többségre támaszkodik t

*) KefeJenyomatbaa vetiQk. Saerk.

De ha nem érezzük is oly 
már a 89-iki eszmék igézetét, a szabad 
elvű érzet a mai napon újra fölemelkedik 
és nyugodt megvetéssel fordulhat el a sö­
tétségbe vágyó baglyok huhogásától. Épen 
a mi ez eszméket már kopottakká tette, 
hogy oly közönségesekké váltak, ez bizto­
sítja is, hogy enyéazhetlen és elrabolhst- 
lan birtokunkat képezik. Soha többé a 
müveit világban nem történhetik, hogy a 
milliók minden jog és minden védelem 
nélkül egyesek korlátlan önkényének le­
gyenek kiszolgáltatva, nem történhetik, 
hogy az emberek óriási többsége úgy mon­
dott isteni rendelés alapján kevesek tel- 
hetlen önzésének kielégítésére legyen kár­
hoztatva. A franczia forradalom örök vív­
mánya ez a szent szó: Összeség. Milyen 
holdkóros álmodozás a mi századunk nap­
fényében, mely ezt a szót valódi értékétől 
megfosztani kívánja !

Az európai monarchiák hivatalos kép­
viselői idegenkedve fordulnak el azoktól 
az ünnepélyektől, melyekkel Párisban a 
nagy forradalom megváltó hivatását di­
csőítik. A diplomaták találtak módot rá, 
hogy a rendezett díszes szertartásokon ne 
kelljen a köztársaság kormánya körül so­
rakoznak. Kisleikü udvaronezok és bórenez 
irók a nagy forradalom emlékezetében ma 
sem akarnak egyebet látni, csak 
pokoli tüneményt, mely a nyaktiló folyton 
lezuhanó bárójával és egy királyi csalán 
véres fejeivel vonult át az emberiség tör­
ténelmén. De a kik az emlékezet tiszta 
világánál fogják méltányolni a nagy for­
radalom jelentőségét, még leggyászosabb 
tetteiben is el fogják ismerni a nemezé­
nek nagyságát, mely könyörtelen kézzé 
irtotta ki a múltnak elrohadt, hazug 
fekólyes formuláit és annál nagyobb hálá 
val fognak adózni a belőle származott ál­
dásért, mely a szabadság és emberhez 
méltó élet tanyájává alakítja át folyton 
földünket. Óh ha még nem is értük ei ez 
a nagy czélí, az évforduló csak azt a ta­
núságot nyújthatja nekünk, hogy még foly 
ton meg keli telnünk azzal a hitteljes 
lelkesedéssel és küzdő elszántsággal, mely 
egy század előtt a világ átalakítását meg 
indította.

Mezei Ernő

désében Irányit is felszólalásra provo­
kálta. Komlóssy Ferenez antiszemita 
szempontból szólalt fel, s ennek több derült 
mezidens lett a következménye. Egy Buda- 
pestenfelállitandó orsz. kórház kérdését pendité 
meg később káró Haas Ivor, s igen tar­
talmas beszédben tüntette fel ama hátrá 
nyokat, melyek a fővárost, a betegápolási 
költségek viszszatérésének mai rendszerében 
érik. Nagyobb vita, később nagy izgatottság 
támadt végül a rendőrség rovatánál. — Itt 
ugyanis fölmerültek a legutóbbi zavargások 
alatt a rendőrség viselt dolgai. A belügy­
miniszternek, a dolgok mai állásában igen 
könnyű lett volna minden irányban kihúzni a 
tüskét; de nem tette, sőt még mélyebbre 
ütötte. A ház meglehetős izgatottságban osz­
lott széjjel s Vargics Imre interpellácziójának 
már alig volt hallgatója.

— Belföldi hírek. Sikkasztás mindenfelé. 
Galbavy Pál, Spacza község jegyzője, jelen­
tékeny sikkasztások után főbe lőtte magát. 
Országh Sándor képviselő ügyeben, 
melyet Csatár Zsigmond vetett fel, a kép- 
viselóház ősszeíerhetlenségi bizottsága meg­
kezdte a tárgyalásokat. — A g ö r ö g-k e 
1 e t i papság műveltségi foka — mint a hi­
vatalos adatokból látható — egyáltalában nem 
emelkedik. A papnöveldébe felvett 71 pap­
jelölt közül csak 25 birt érettségi bizonyit- 
ványnyal, mig 33 csak 4 osztályú bizonyít­
ványt tudott felmutatni. — Képviselő­
választások. Gróf Szapáry Gyula föld- 
mivelési miniszter az újbányái, Láng Lajos 
államtitkár pedig a pápai kerületben egy­
hangúlag orsz. gyűl. képviselőnek választatott, 
íeilázadt község. Nagybecskerekről 
“ "itt az „Egyetértésinek, hogy a kö­
zelben fekvő Elisenheim község lakossága kö­
rében a hatóság ellen zendülés tört ki, 
mely szörnyű vérengzéssel járt. Eddig 8 em­
ber meghalt, többen megsebesültek. Nagy­
becskerekről a zendülés elnyomására katonasá­
got rendeltek ki. — Szentesítés. A 
szakminisztériumok hatáskörének uj beosz­
tásáról szóló törvény legfelsőbb szentesítést 
nyert. A hivatal-áthelyezéseknek gyakorlati 
keresztülviteli módozatait vegyes bizottság 
állapítja meg. — Ráth Károly Budapest 
!,Pj0lgármestere tiszteletére, hivatalos mű­
ködésének 15-ik évfordulója alkalmából, a 
tóvárosi bizottsági tagok szombaton este fé­
nyes lakomát rendeztek, mely alkalommal 
Tisza Kálmán, gf. Szapáry Gyula és Szilágyi 
uezsó miniszterek is mondtak pohár-köszön­
tőket.

== Országgyűlés. A képviselőház^’ülése 
május 11-én. A szombati ülésen a színházi
kérdésekhez méghozzászólottakPázmándy 
Dénes, F enyvessy Ferenez, s a .kor­
mány részéről B e n i c z k y államtitkár és 
Baross miniszter. Érdekes és tartalmas 
vita volt; mely később, az erkölcsösség kér-

= Külföldi hírek. Vámbéry Ár­
mi n, a hírneves magyar tudós, hosszasabban 
értekezett Salisbury angol kormányelnökkel a 
külügyminisztériumban. — A párisi vi­
lágkiállítás összes épületeivel, ültetvé­
nyeivel 43 millió frankba kerül. — A bécsi 
gabona vásár ellen Galicziában is 
megindult a mozgalom. Számos nagy-kereskedő 
kijelentette, hogy a bécsi nemzetközi gabona­
vásárt nem látogatja meg. — Boulanger 
ügye. Franczia szenátusi körökben határo­
zottan állítják, hogy az állami itélőszék vizs­
gáló bizottsága Boulanger ellen kompromittáló 
tényeket konstatált és bizonyosnak tartják, 
hogy Boulanger vád alá helyezését egyhangú­
lag ki fogják mondani. — Anémet mun­
kásmozgalmak oly nagy mérveket öl­
töttek, hogy Herfurth porosz belügyminiszter 
a vesztfáli köszénbánya vidékre utazott, hogy 
ott közvetlen szemlélet utján szerezzen tájé­
kozást a helyzetről. A sztrájkolók, kiknek szá 
ma 70 ezerre rúg, formális csatákat vívnak a 
katonasággal. — Koszorú Natália ki­
rálynénak. A belgrádi hölgyek, élükön 
Lesjanin tábornok nejével, Natália exkirálynét 
felette értékes ajándékkal tisztelték meg. A 
Graniehstadten-féle bécsi ékszerész czégnél 
aranykoszorut rendeltek a királyné számára. 
A koszorú művészi kivitelű s húszezer frankba 
került. A szerb czimeren kívül Sándor király­
nak gyémántokba foglalt arczkőpét viseli ma­
gán, mig szalagjain e felírás olvasható : .Em­
lékül 1889. márczius hó 6-ikára.“ A koszorút, 
Ban Mátyás szerb költő felirata kíséretében, 
hölgyekből állő küldöttség fogja átnyújtani a 
királynénak Yalta szigetén. Az angol ki­
rálynő szobrát, melyet hazánkfia: 
Böhm szobrász készített, e hd 9-én leplezték 
le a londoni egyetemen a walesi herczeg je­
lenlétében. — Umberto olasz király május 
21-tól május 25-ig fog Berlinben időzni. — 
Azoroszczármint lengyel ki­
rály. Londonból jelentik, hogy egy parla­
menti tag, ki Oroszországból * hazaérkezett, 
arról ád hirt, hogy Varsóban készületek foly­
nak az iránt, hogy az orosz czár lengyel ki­
rály lyá koronáztassák, még pedig oly czeremó- 
niákkal, a milyenekkel I. Sándort koronázták. 
Az ország közigazgatásában egy idő óta ke­
vesebb önkény észlelhető, „ngol körökben 
mindezt oda magyarázzák, hogy az oroszok 
azon fáradoznak, hogy európai háború esetén 
ne is számíthasson bármely hatalom a lengye- 
kel segítségére.

A felolvasókor közgyűlése.
Debreezen. május 13.

A debr. felolvasó-kör közgyűlése, mely 
első ízben ápr. 28-ikára volt összehiva, de 
akkor a megjelent tagok csekély száma miatt 
megtartható nem volt, tegnap d. e. 11 órakor 
tartatott meg — gf. Dégeafeld József 
főispán elnöklete alatt — a városháza nagy 
termében.

A tagok most is gyér számmal — mind­
össze 15-en jelentek meg — de a mostani 
közgyűlés, tekintet nélkül a tagok számára, 
az alapszabályok értelmében határozat-képes 
volt.

A közgyűlés az 1888/89 ik évi működés­
ről szóló kimerítő jelentés felolvasásával vette 
kezdetét, mely ki fog nyomatni s & tagok kö­
zött szétosztatik.

Az ötödik évi jelentés főbb pontjai a 
következők :

Dr. Kenézy Gyula a jegyzői tisztről le­
mondván, helyébe Becoer Frigyes válasz­
tatott meg. A rendezd-bizottság következőleg 
alakult meg : Kovács János aleinők veze­
tése alatt B e c z n e r Frigyes jegyző, Szoj- 
k a Gyula, Dr. Popper Alajos s Dr. S c h e- 
e r Benő választmányi tagokból. Pénztárnok­
nak újból Tóth Béla választatott meg.

A felolvasások november 7-kén 
kezdődtek meg s márcz. 27-én fejeztettek be. 
Három alkalommal közbejött akadályok miatt 
a felolvasást megtartani nem lehetett. Felol- 
vastatott 15 alkalommal összesen 19 mü, 17

szerzőtől. A szerzők közt volt 7 tanár, 5 
hírlapíró, 3 ügyvéd és 2 orvos. A müveket 
16 Ízben maguk a szerzők olvasták fel, csak 
3 dolgozatot olvasott más.

A felolvasott müvek tárgyukat illetőleg 
igy osztályozhatók : szépirodalmi dolgozat volt 
5, élet és egészségtani 4, széptani S, vallás­
bölcseleti 2, társadalmi kérdést fejtegető 2, 
természetrajzi, művelődés-történeti és köz­
hasznú intézményt ismertető 1—1.

A tagok száma volt: alapitó tag 
31, ezek közül életben van 25, pártoló tag 
253, együtt : 284. A tagok társadalmi állását 
tekintve volt : 46 közhivatalnok, 35 tanár, 33 
kereskedő, 25 ügyvéd, 20 földbirtokos, 17 ma- 
gánhivatalnok, 11 orvos, 8 lelkész, 6 iparos, 
5 tanító, 5 gyáros, 4 hirlapirő, 3 gyógysze­
rész, 3 építész, 2 magánzó, 1 országgyül. kép­
viselő, 1 vállalkozó, 1 vendéglős s 1 testület. 
Pártoló tagnak 51 nő iratkozó t be. A tagok
— kettő kivételével — mind helybeli lakosok. 

A rendező bizottság a szükséghez képest
több ízben összejővén, minden folyó ügyet 
megbízásához képest elintézett, ezért a máj. 
li-én tartott választmányi gyűlésen kívül még 
csak egyszer, decz. 17 én volt szükség a vá­
lasztmány összehívására.

Az évi jelentés egyhangúlag tudomásul 
vétetett.

A kór pénzügye virágzónak mond­
ható. A pénztári jelentés szerint takarékpénz­
tári könyvekben már eddig is 1200 frt 99 ki­
van elhelyezve. Az évi bevétel volt: 294 frt 
59 kr, a kiadás 179 frt 93 kr, igy a marad­
vány : 114 frt 66 kr.

Tóth Béla pénztarnoknak a felmentvén)-
— köszönet-nyilvánítás mellett — meg­
adatik.

A jövő (1889 90) évi költségvetés 200 ft* 
szükséglettel, 307 frt 60 kr fedezettel, azaz 
107 frt 60 kr pénztári maradványnyal irá­
nyoztatok elő.

Kovács János alelnöki tisztéről le­
mondván, a lemondás sajnálattal vétetik tudo­
másul s a kör érdekében kifejtett működése 
jegyzőkönyvi elismerésben részesül. Helyébe 
alelnőkül C s i k y Lajos főiskolai hittanszaki 
tanár választatott meg egyhangúlag, mely vá­
lasztás igen szerencsésnek mondható.

A választmányból kilépett tagok 
helyére beválasztattak: Komlóssy Arthur, 
Könyves Tóth Kálmán, Fazekas Sándor, Dr. 
Szánthó Sámuel, Domokos Kálmán, Szőj ka 
Gyula, Kenézy Gyula, Beczner Frigyes, Dr. 
Balkányi Miklós s Kovács János 2 évre, Dr. 
Tüdős Kálmán pedig 1 évre. Kevés kivétellel 
tehát ismét a régi választmányi tagok válasz­
tattak meg.

Számvizsgálókká választattak ; 
Fekete Sándor, Piribauer Alajos és Gyügyey 
József.

Dr. Balkányi Miklós azon inditvá- 
nya, hogy a kör tegye feladatává egy szépítés! 
egylet czéljait is, illetve változzék át felolva­
sásokat is tartó szépítés! egyletté : kiadatott 
a választmánynak, hogy a nyári szünidő alatt 
tanulmányozza e kérdést.

Gyűlés vége 7« 1 órakor.

Királyi tábla harcz.
(Két közlemény.)

Debreezen, május 13.
I.

Régóta kisért bennünket ez a mumus ; 
ezzel ijesztgették a debreczeni jó hazafiakat 
a külőmböző kormányok helybeli hívei, —„ha 
kissé ellenzékeskedni akartak, — ezzel kortes­
kedtek az ellenzék ellen s e bűvös ígéret ze­
néje — mellett fizettettek ki évtizedeken át 
a város cassájából 100,000 irtot meghaladó 
összegek, hol állami közigazgatási, — hol 
igazságszolgáltatási, néha meg katonai — ezé- 
lokra, — és a jelszó mindig ugyanegy volt, t. 
i. egy darab királyi tábla.

S most előáll egy fővárosi hírlap, nem 
is az előkelőbbek közül s bemutat egy névsort, 
egy csomó másodrangu városét s elkiáltja ma­
gát, hogy ezek kapnak kir. táblát. — A „Deb­
reczeni Ellenőr“ után ollózza ez újdonságot 
s megelégszik azon remarkkal, — hogy a 
debreczi patriotizmust ezen bir kellemetlenül 
fogja érinteni. — A „Debreezen“ kárörvendő 
hangon*) tesz szemrehányást a kormánypárton 
ülő uraknak s a kormány szekerét toló városi 
elöljáróságnak, a miből önkényt következik, 
hogy akkor még semmiféle óhajtást nem 
fejezett ki, sem véleményt nem nyilvánított 
az iránt, mi volna itt a legsürgősebb teendő.

Többi helyben megjelenő lapjaink — az 
egész mozgalom iránt érzéketlenek ; ók ugyan 
senki fia királyi táblájáért meg nem zavarják 
már szombatra egybeállitott chablonjaikai.

így tehát nem maradt egyéb, minthogy 
a társas körökben s az egyesületek kebelében 
lett e tárgy némileg megbeszélve; — az ügy- 

*) Az nem volt éppen kárőrvendő hang, csak 
r ámutattuak a debr. intéző körök valószínű telsüié-

ére ! s * e r k,
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védi kamara f. hó 7-én teljes választmányi 
Illésén foglalkozott behatóan e kérdéssel.

Végre a város elöljárósága is megmoz­
dult s tegnap délutánra Simonffy Imre pol­
gármester értekezletet hivott egybe a város 
háza tanácstermébe, melyen körülbelól 100 tag 
jelent meg — s mely szokatlanul népes érte­
kezlet lefolyásáról lapunk más helyén találko­
zik az olvasó.

Hogy micsoda eredményre vezető lépé­
seket kell tenni ez ügyben Debreczen város 
valamennyi számot tevő tényezőinek, — mily 
egyetértő, — politikai pártkü- 
lömbség — és társadalmi korlátokat 
mellőzd fennkölt magatartást kell czélul 
kitűzni városunk minden igaz fiának, — mily 
egész valójában át kell hatva lenni e kérdés 
fontossága által e nemes város lakossága ösz- 
szeiégének, — azt állapítsák meg azon elöl­
járó férfiak, — kik hivatva vannak ily életbe­
vágó kérdésekben vezérszerepet vinni, — az 
egyetértést — s a lakosság hangulatát pedig 
ápoljuk és készítsük el egymást támogatva 
mindanyian, kik ezt tehetjük.

De addig is, mig a tettek mezejére lép 
hetünk, foglalkozzunk a bombaként közi­
bünk röppintett kérdéssel — legalább is 
annyi részletességgel, mint a mennyit a 
»Pesti Hírlap“ rövid czikkecskéje megér­
demel.

E hirlap biztos forrásának mélyéből 
Pozsony, Sopron és Szombathely — hármas 
grácziája lép ki első csoportképen, — mint a 
melyek egyenkint kapnak egy-egy szép ki­
fejlett szemet a királyi táblának meggyfájáról; 
utánuk jön Pécs, s az ország nyugati fele el 
van osztva testvériesen e négy boldog város 
között.

A közép- és keleti részt csak három 
kiválasztott város nyerné területül. — Arad, 
Nagy-Várad és Kassa. Az erdélyi részek pe­
dig Kolozsvár és Marosvásárhelyt székelő táb • 
Iákkal bírnának ; e szerint Budapest és 9 vi­
déki város láttatnék el kir. táblával, ezek 
közül azonban a legtöbb lakossággal biró : 
Szeged, Debreczen, Szabadka és Hódmező­
vásárhely ki lett hagyva

Micsoda forrásból — és pedig biztos 
forrásból merítette a Pásti Hirlap e közle­
ményét, nem kutatjuk, de annyi már tisztán 
állhat mindenki előtt, hogy ez a tervezet a 
legabsurdumabb mindazok között, melyek va 
laha létrejöttek vagy valamikor még napvi­
lágot látni fognak.

Hiszen éppen annyi — sőt talán több — 
jogosultsággal fellehet állítani ezt a tervet 
is, hogy Budapesten kivül: Pozsony, Pécs, 
Kassa, Szatmár, Miskolcz, Nagy-Várad, Te­
mesvár, Marosvásárhely és N a g y-S z e b e n 
kapjanak királyi táblát, — 
mert Szatmár 20,000 lakossával egy óriási 
területnek központja — bizonyára tulsulylyal 
bir a 10,820 lakosú Szombathely falett, — 
moly Sopronhoz 60, Pozsonyhoz 180 kilomé­
ternyire fekszik ; Miskolcz pedig 25,000 lakost 
számlálva, szintén nagyobb város a 23,000 
lakosú Sopronnál, mely Pozsonytól 70 k. mé­
ter távolságra van ; Szatmár Kassához 200, 
Nagy Váradhoz 140, Debreczenhez 120 kilo­
méternyire fekszik, Miskolcz pedig Kassától 
és Debreczentől igen egyforma 1Ö0—100 k. 
méternyi távolban van egyenes irányban. S 
azért kinek jutna eszébe az ország ezen ré­
szében, másod, sőt harmadrangú, eme derék 
városokat állítani fel táblai székhelyekül, ha­
csak az illető ugyanazon forrásból nem meríti 
tudomásait, — a mely Szeged és Deb­
reczen mellőzésével Nagy-Váradnak nyújtja 
oda az olcsó ajándékot. — De tegyük magunk 
elé Magyarország térképét, vegyük kezünkbe
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XT gy tragyok ...

Úgy vagyok én veled,
Mint a gyémánt, mint a 
Virág a sugárral,
Ha nálatok vagyok,
Tele szívom magam,
Szemed súgarával.

S mikor elhagylak is,
— Szomorún, egyedül,
Mint a virág éjjel —
Melengetem magam,
E lelkem mélyéig 
Beszivárgott fénynyel.. .

... Csakhogy mire aztán,
— Merengésem éjjé 
Virradóra válna :
A harmat is leszáll,
— Vagy sejtésim könnye ? — 
Halavány orczámra !

Szabolcska Mihály.

a czirkalmot és a statisztikát, s azonnal áti 
fogjuk látni a Pesti Hirlap jól értesültségen 
alapuló tervezetének tarthatatlanságát.

(Befejező közlemény következik.)

KARCZOLÁTOK
(Egyenlőség. — Baross is egyenlő. — Mi magasabb 
az Eiffel-toronynál? — Tisza Kálmánhoz. — Tisztakezü 

borra-való. — A három elv. — Dr. Tisza István.)
Szilágyi Dezső az e g y e n 1 ő s é g baj­

noka — éppen azért a mágnási casinoban ün­
nepeltette magát.

Micsoda egyenlőség az?
Őt akarják magukkal egyenlőnek 

feltüntetni a mágnások ?
Vagy jó barátja, Pejacsevics hadtestpa­

rancsnok akarta jelenlétével bebizonyítani, hogy 
Szilágyi Dezső már is egyenlő Tisza Kál­
mánnal ? *

Pedig mondhatom, hogy én nem örven- 
dek annak, ha a miniszterek oly nagyon egyen 
lök — Tisza Kálmánnal.

Imé, Baross Gábor olyan beszédet mon­
dott a rendőrségi tárczánal, hogy őzt az egyen­
lőséget —- már is elérte.

A magyar állam géniusa lesz idestova-— 
Mihaszna András barátunk. A ren- 
dőiállam maga is egyenlő — Tisza Kál­
mánnal.

*

A párisi világkiállításra kéjvonatok ké­
szülnek Magyarországból.

Nem lesz valami kéjelmes látvány a csi­
petnyi magyar osztály szemlélete. Tisza Kál­
mánnak köszönhetjük, a ki a kopott német 
rendjelért neki ment a franczia világkiállí­
tásnak.

Valóban van a párisi világkiállításon még 
valami kimagaslóbb is az Eiffel-toronynál.

A Tisza Kálmán baklövése.
+

Tisza Kálmánhoz.
(A párisi kiállítók.)

Tisza Kálmán, állj fel :
Magasabb az Eiffel.
Másé lett a tejfel,
Vigyen el a — Teufel !

*
A „tisztakezü“ kormánynak te­

hát (a mint Pázmándy Dénes napnál világo­
sabban bebizonyította) zsidó bankárok pénzt 
ajándékozgatnak.

így 1884-ben is Hatvani Deutsch és 
társai gyűjtöttek a számára tekintélyes summa 
választási költséget.

Ez volt talán az 1883-i t. e s z 1 á r i Ítélet 
jutalma ?

*

Szilágyi Dezső nagyváradi fiú, Nagyvá­
radnak királyi táblát Ígérnek. Ez tehát a 
lokális testvériség elvéből folyik.

Molnár Viktor veje Móricz Pálnak, és 
sógora Wekerle pénzügyminiszternek és — 
jelentéktelen ifjú honatya létére — már is 
főispán lett Temesvármegyében. Ez az egyen­
lőség kifolyása, a nepotizmus nevében.

A kormány szabadsága pedig (hogy 
a hires bárom eszme mind megtestesülve 
legyen) majd a regále-megváltási pénzek kezelé­
sében fog kitűnni.

*

Dr Tisza István neheztelve távozott el 
Debreczenből az egyházkerületi közgyűlés 
után.

Még csak egy kis „abczug“-ot sem ka­
pott a városban, a mivel eldicsekedhetnék a 
papának. Pedig ugyan megérdemelte minden 
szavával Debreczenben is.

Még Oravszky is csak éljent kiáltott 
neki a Csokonai-kert előtt:

1

Az öngyilkosságról.
(Egy kis csevegés.)

Valaki eldobja magától az életet.
Az emberek nagy része bámul; valamivel 

kisebb része rosszalást hebeg; egy kisebb ré­
sze magyaráz, indokol; és egy minimális rész 
tűnődve mérlegel.

Mert mi is az, a mi történt ?
Hiszen méltóztatnak tudni, mily egyszerű 

egy dolog!
As ember leáztat tiz pakli gyufát és 

megissza, Vagy kólikát adva okul, a főiirt 16

—20 czentigramm morfin oldatot éhgyomorra 
egyszerre veszi be; vízbe ugrik, fölköti magát, 
vagy a sínekre fekszik, stb., stb. A választék 
elég nagy.

De azon titkos erő, melynek vaslogikáju 
törvénye ezen úgynevezett katasztrófákat elő­
idézi, noha egy czimet nevet — taedium vi­
tae : életundor — visel, mégis mint két pólus 
elfoglaló, egymással ellentétes természetű áram 
különböztethető meg. Egyik a magasztos 
világnézlet, — mely a vértanuság fő­
kelléke ; másik a hitványság. (Itt is be­
válik a „les extremes se touchent“ igaz­
sága.)

A mérlegelő bölcsész tűnődése ennél­
fogva igen nevezetes, fontos munkát végez, 
midőn egy ily tény alkalmából okot ok­
hoz fűzve megkísérli osztályozni a „tettes“ 
jellemét.

„Si duo faciunt idem, non est’ idem.“
A szerelmi bubánatból magát halálra 

szánt privatdiener öngyilkossága és a Nyári 
Pál vagy Teleki László gróf elhatározása sok­
kal távolabb állanak egymástól, mint a társa­
dalmi lajtorja fokozatai mutatják.

Először is, mi az a megsemmisült emberi
élet?

Képzeljük a világegyetem összes erőit 
minden külőnféleségük és megjelenésük válto­
zatossága mellett is, mint egy egységes, tán 
mathemathikailag kifejezhető valamit: úgy az 
az elveszett ember-élet, egy a napsugár egy 
kévéjében úszó csíllámló atomnak felel meg, 
mely a napsugár özönéből épp alá merült & 
szoba homályába. Volt, nincs!

De ha az ember egy kis világ, a „mikro 
kozmosz,“ kiben a nagy mindenség visszatük­
röződik, ki által a nagy mindenség érdeket és 
értéket nyer, az élet megsemmisülése annyit 
jelent, mint kihunytál valamennyi csillagszem­
nek, ama rejtélyekkel telt egén az éjnek, mit 
létnek neveznek az emberek.

— Éljél fiacskám te is, meg a kereszt- 
fiacskam a főkapitány is! Derék fiú vagy, 
mint a papacska a Geszt helységében ! Ki­
rályi táblát nekünk, mert megabczugoljuk té­
gedet 1

Az Oravszky protekcziójára talán szerez 
nekünk királyi táblát — dr. Tisza István.

Gili Balázs.

HELYI HÍREK.
* Gáspár Imre f. szerkesztő, a „Debre­

czen'1 vezetéséi ma újra átvette.
* A királyi tábla kérdése. Debreczen 

intéző köreiben is nagy megdöbbenést keltett 
a „Pesti Hirlap“-nak az a hire, hogy a 
királyi táblák deczentralizácziója esetén váro­
sunk nem lesz kir. táblai székhely. Tegnap Jd. 
u. 3 órakor Simonffy Imre kir. tanácsos pol­
gármester u. n. „bizalmas értekezlet“-et hi­
vott össze a városháza nagy-termébe, mely 
szépen meg is telt városi bizottsági tagokkal. 
Az értekezlet kimondta, hogy mindent el kell 
követni arra nézve, hogy Debreczen is nyerjen 
királyi táblát s a polgármester ur megbizitott, 
hogy Budapesten szerezzen tudomást a felől, 
hogy mennyiben igaz a fentemlitett lap 
közleménye ? — Igyekezzék továbbá meg­
győzni a befolyásos köröket a felől, 
hogy Debreczenre és vidékére nézve mily 
fontos a kir. tábla kérdése. Tekintettel az 
ügy sürgős voltára, mihamarabb tegyen jelen­
tést egy újabb értekezletnek a tapasztalatok­
ról s ezen eredménytől tétetik függővé a to­
vábbi eljárás. Tervbe van véve ugyanis az 
hogy szükség esetén a szomszédos törvényha­
tóságokat is felhívják Debreczen ügyének párt­
fogására. a kérdéshez többen szólották hozzá s 
az értekezlet a fentebbi határozattal oszlott szét.

A debreczeni or-
_______ __ ________ vosi karnak mély

gyásza van, egyik legkiválóbb tagja : Dr. Ze- 
lizy Dániel, tegnap este — hosszas szenvedés 
után — elhunyt. A megboldogult tevékeny 
szerepet játszott városunk közéletében, s va­
lóban nagy csapás, hogy férfi kora legszebb 
éveiben kellett őt elveszítenünk! Nemcsak 
mint keresett orvos volt ,ismeretes, de iro­
dalmi téren is szép nevet vívott ki magának. 
Számos kisebb-nagyobb dolgozata maradt hát­
ra, s ezek között maradandó emléket szerzett 
magának Debreczen város monográfiájával, me­
lyet ő szerkesztett. E műben avatott tollal 
ismertette a debr. népszokásokat. A felolvasó- 
körben tartott népszerű tudományos felolva­
sásai a leglátogatottabb felolvasások közó tar­
toztak. Hajduvármegye tiszteletbeli főorvosát, 
Debreczen város törvényhatósága pedig egyik 
legszorgalmasabb bizottsági tagját gyászolja 
benne. A haláláról kiadott családi gyászjelen­
tés következőleg hangzik :

„A vérző gyermeki szív igaz fájdalmával 
jelentem, hogy forrón szeretett jó édes atyám 
Dr Miskolcz! Zelizy Dániel 
középiskolai orvos és egészségtan tanár, Haj- 
dumegye tb. főorvosa, Debreczen sz. kir. vá 
ros törvényhatósági és közigazgatási bizottsá­
gának tagja, hosszas és kinos betegség után, 
életének 42-ik évében, f. évi május 12 én, 
este */46 órakor elhunyt. Hült teteme f. évi 
mujus 14-én délután 4 órakor fog nagy-péter- 
fia-utcza 983. szám alatti háztól, az ev. ref. 
vallás szertartása szerint tartandó rövid ima 
után, a czegléd-utczai temetőben őrök nyuga 
lomra helyeztetni. Mely gyászos alkalomra ro­
konainkat, a megboldogultnak karlársait s jó 
ismerőseit bánatos szívvel meghívom. Kelt 
Debreczen, 1889. május 13. Zelizy Szeréna, 
Róza és Zoltán kis testvéreim ; valamint az 
összes rokonság nevébeu is.“

Az öngyilkosságoknál nem a tett, a meg 
semmisülő élet az, mely a gondolkodó ember 
agyában az eszmék harczát fölidézi, de az el­
veszett egyén értékeés a tett in 
dókái.

1. A magasztos erkölcsi érzettől átha- 
tottaké.

2. Az úgynevezett szegény bolondoké.
A katasztrófát előbbieknél nem maga a 

tett képezi, de azon lelki harczban érlelődik 
meg, melynek a tett csak külső, látható foly­
tatása.

Például: (vegyük a politikai téren sze­
replők eseteit) egy elvnek hive az elvért küzd, 
daczolva minden hatalommal egy férfiú. Anyagi 
függetlensége képessé teszi, hogy hűn kövesse 
a zászlót, a melyet eddig követett. Neki nem 
kell hivatal, sem a múló, változandó népkegy; 
megveti az érdemrendeket, a vesztőhelyre 
jutva nyugodt érveléssel engedi leköttetni sze­
meit és midón a vezénylötiszt már fölemelné 
kardját, hogy az elfogott „rebell“ életét a pe- 
loton golyói kioltsák, az auditor mögött meg­
jelenik egy ordináncz s azt mondja: Gnade! 
És a kötelékeiből föloldott férfiú egykedvűen, 
komoran tekint körül. Érezkeblében egy szá­
mítás, egy czél után törés kezd uj életet : 
mikor vihetem elveimet végre diadalra ?

Ugyan-e férfiú volt az, a ki mint tábla- 
biró halálosan belészeretve egy ifjú, szép, elő­
kelő gazdag nőbe, azt eljegyzé és midőn e nö 
e férfitól szerelme jeléül azt követelte, hogy 
egy általa, mint táblabiró által hozott és a 
gazdag rablógyilkos által kiérdemelt halálos 
Ítéletet megmásítson, visszaadta a gyűrűt je­
gyesének.

Ugyan é férfiú egyszer csak elszegé­
nyedett.

Ekkor egyszersmind tudtára ébredt an­
nak is, hogy ő ezen a planétán, amaz elvek 
valósítására, azon a téren, melyen eddig küz-

* A helyzet. Lapunk f. szerkesztője Bu- 
dapesten időzvén, szokása szerint igyekezeti 
érdekes vonásokat gyűjteni a politikai helyzet 
hüképének rajzához „De hát mit ér az egész 
rekonstrukczió“ — kórdé a mérsékelt ellsfl. 
zék egyik vezértagjátől - - „s mit jelent kivált 
a Szilágyi Dezső minisztersége, ha ez által a 
helyzet mit sem változott ?“ „Hja Uram“ — 
feleié a parlament ezen egyik kitűnősége — 
„Szilágyi Dezső a kormányra
nézve czérnán kötött görcs,— 
hogy az a tűből ki ne szaladjon!" 
„És a régi elvek ?* — puhatolja tovább a 
szerkesztő. „A régi elvek“ (hangzott a válasz) 
„maradnak, mert Szilágyi Dezső nem tekintheti 
ellenzéki múltját olyan edénynek, a melyből öl 
kiöntötték volna — az utczára !“ (Általában 
úgy i f j o d o 11 meg a Szilágyi Dezső belé­
pésével a Tisza-kormány, mint a mikor egy 
nyolczvan éves aggastyány elvesz egy 17 éves 
leányt és lesz belőle — fiatal férj.

Szerk.)
* A hibás mandátum. A pénteken Buda­

pestről érkező gyorsvonat utasait nagy meg­
lepetés érte. Javában olvasták azon díszes fo­
gadtatás részleteit, a melyben jeles független­
ségi képviselőjét, Hermann Ottót részesítette 
a tőrök-szentmiklósi kerület, a 
midőn, éppen Tőrökszentmiklóson, kibukkan 
egy vaggonból Hermann Ottó 1 Átmegy az in- 
dóházon, odakint felül egy szép fogatra, a 
melyet négy tüzes sárkány röpített Török- 
szentmikiósnak. Mi lehet annak az oka, talál­
gatta mindenki, hogy csak az előtti nap volt a 
nagy parádé és Hermann Ottó megint eljött a 
kerületébe 1 Már-már azt hittük, hogy valami 
érdekes p ó k f a j miatt történik, a midőn az 
érdemes parlamenti viador egy választója 
szolgált felvilágosítással a megduplázott kép­
viselői látogatás tulajdonképeni okáról. A vá­
lasztási elnökön ugyanis — hogy. hogy nem 
— azon tévedés esett meg, hogy a Hermann 
Ottó mandátumát hibásan állította ki, mert ót 
abban szórul-szóra „az 1889—91 i k i o r- 
szággyülésre“ nyilvánitá ki képviselő­
nek. Nehogy ebből a baklövésből meg a man­
dátum nullifikálását süsse ki & mameluk bí­
ráló bizottság, sietett vissza Hermann Ottó 
Törökszentmiklósra, hogy a hibát legalább az 
okmányhoz csatolható elnöki nyilatkozattal 
corrigálja. E kerületet azelőtt — tudvalevő­
ig — gróf Szapáry Gyula, az uj miniszter 
képviselte s az ő mandátumai mind hiba nél­
kül állíttattak ki.

* A debreczen bCd-iz£nt mihályl vasút
részvénytársaság igazgatósága csütörtökön d. 
e. ülést tartott a városháza uagytermébeu 
Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester 
elnöklete alatt. Jelenvoltak : György Endre, 
Deutsch Lajos, Kovács Sándor, dr. Király 
Ferenci, Csohány László, Paksy Károly, 
Balogh Mihály és Römer János. Különböző 
szakszerű ügyek tárgyaltattak és megália- 
piItatott az idei rendes közgyűlés ideje. 
Junius 22-dikén fog megtartatni a város 
házánál.

* A városi dalárda tegnap este meg­
tartott dalestélye fényesen sikerült, annyira, 
hogy a Bika díszterme alig volt képes be­
fogadni a közönséget, s a mellék-folyosókon 
is szorongott a közösségnek későbben jött 
része. Ezúttal a hadsereg is szépen volt kép­
viselve, minek okát abban leljük, hogy míi-

dött, többé mitsem tehet; neki kenyeret kell 
keresni, — szóval megélhetés után nézni.

— Ah, hisz az a legkevesebb! Egy ilyen 
jeles hazafi, ilyen kiváló jellem után tárt ka­
rokkal tekint minden institueziói — kiál­
tották.

— Szolgálni ? — kérdé magában a férfin. 
— S elveim ?

A konvenczionálizmus mosolygó udvarias­
sággal dörzsölte kezeit.

„Est modus in rebus!“ Egy jó államhi­
vatal . ..

— S elveim?
No-no, az elvek tiszteletben

radnak.

nál

ma-

S múltam ? . .
A biztos jövő szebb a legszebb mult-

Mi más maradt e férfinak, mint a meg­
semmisülés ?

Az, a kinek élete elvek, eszmék har- 
czává nemesül, ha a küzdtérről elmarad, meg­
szűnt élni is.

Tudvalevő, hogy e férfiú rövid, alig észre­
vett benső küzdelem után leveté magát egy 
dunaparti ház negyedik emeletéről a kilehelte 
nemes lelkét.

Az ily férfiakat nem az élet utálata vagy 
embertársaik gyűlölete viszi a halálba, de el­
múlt életők (elveik) iránti tiszteletűk. Ók 
nem a világot gyűlölték meg, de a világ 
örömeinél jobban szeretik eszményeiket, — 
vagy mint a mai kor gyermeke mondaná, il* 
1 u z i ó i k a t.

Az ily öngyilkosok eseteteiben meg van 
a valódi tragikum, mely tisztitólag, nemesitőleg 
hat a kortársak gondolkodni képes részére. 
Meghatja, kiengeszteli a bölcsészt, s a tömeg 
szóval alig tolmácsolható megdöbbenésének 
mélyén ott lappang az erkölcsileg őrök szép 
magva, az igazság: hogy van magasabb czélj* 
M életnek az u, n. polgári haszon, a jóléte^

soron voIt ,a = . 
a» ik ezred sí 
A darabok m 
hálás közönség
sokkal — no 
Többszőr kel.e 
a műsort is m 
iözőMég eg)1 
0;y hangosan f 
Sággal betanul 
;eijos szépség! 
kéiységtől, azl 
kedv tündökölj 
czolni szerető]1 
húzta Rácz a 
Miig tartott 
óhajtják mi elő

* Utczái| 
iés által titczá 
mot Már k ’ 
beste, a belüf 
daczára jóvá 
életbe lép s 
irányban intéz

* Szavai 
neves magyar) 
órakor a „Bili 
lati estélyt, a] 
dalnok búja“ 
az. orvosok“ 
fordította: Szj 
Olthelló-ja, Ja 
nagy jelenete] 
(recitátió). 5. , 
natra Petőfitj 
monolog, Julei 
fordította: Gf 
jóból „Moór 
tió,) 8. „Bencj 
ó-franczia regj 
Antal. Jegyek 
könyvkereskedl 
szálló diszterf 
(7. 8. 9. 10.
29. 30. 31. 33 
hely 50 kr : 
órakor.

* Az ügj 
védi kamara 
védet nz ügyj 
ly*zte.

* Molnár 
szombaton isi 
ban. A „Pesíil 
nik vele, mi? 
a kővetkezőké

Molnár 
ja a „Vasemj 
bemutató véne 
dó kuruez ak| 
aodorbeli nyt 
• „Vasemberi 
nea lelküséggj 
éazszé nemes« 
munkás embel 
dagodott meg] 
vó mások irál 
vei szereti. A1 
vezette be. 
aetlen, s egys 
adott elő. Sz« 
a szerephez s | 
skáláiban kis 
színpadi modj 
gvai recitálta] 
nek, az igazul 
dráma cselek« 
nyugodt eszkj 
teljesen uralt

kivül is 
egynek r 
indokolt 

Tál
gróf is, 
logiai all 
rálynő g 
küldeni, 
fogadni, 
De a be 
tés — a 
vetésére 

1 é t i r 
néven di 

A
érveléssé
tisztelet.

Az
alapon é 
bicsakloi 
’és szán 
guk irái 

Az
desen ai 
tüntet e 
axerint 
tozások 
esésedéi 
regiek. 

Az
góczpon 
mául te 
tttnettai 
elmekór 
kórbúvá 
tünetese 
dezte fő 
veheti.



L \ i

" A helyzet Lapunk f. szerkesztője Bu- 
j e^reu időzvén, szokása szerint igyekezett 
IL'kes vonásokat gyűjteni a politikai helyzet 
k"épének rajzához „De hát mit ér az egész 
onstrukczió“ — kérdé a mérsékelt ellen- 

egyik vezértagjátói — „s mit jelent kivált 
nagyi Dezső minisztersége, ha ez által a 

hzet mit sem változott ?“ „Ilja Uram“ 
fíé a parlament ezen egyik kitűnősége — 
Izilágyi Dezső a kormánvr» 
|z ve ezérnán kötött görcs —

■ az atüből ki ne szaladj o*n
a régi elvek ?“ — puhatolja tovább a 

raesztő. „A régi elvek“ (hangzott a válasz) 
Iraooak, mert Szilágyi Dezső nem tekintheti 
fc'eki muitját olyan edénynek, a melyből őt 
Itotték volna — az utczára !“ (Általában 
h f j o d o 11 meg a Szilágyi Dezső belé­
vel a lisza-kormány, mint a mikor egy 
izvan éves aggastyán? elvesz egy 17 evei 

l' t és lesz belőle — "fiatal férj.
, Szerk.)

A hibás mandátum. A pénteken Buda­
iról érkező gyorsvonat utasait nagy meg- 
I • Javában olvasták azon díszes fo-
latá:’ részleteit, a melyben jeles független- 

képviselőjet, Hermann Ottót részesítette 
r ö k-s zentmikióái kerület, a 

éppen Törökszentmiklóson, kibukkan 
vaggonból Hermann Ottó ! Átmegy az iB- 

Izon, odakint felül egy szép fogatra, a 
let négy tüzes sárkány röpített Török- 

) Nmak. Mi lehet annak az oka, talál- 
mindenki, hogy csak az előtti nap volt a 

[ parádé és Hermann Ottó megint eljött a 
‘tebe : Már-már azt hittük, hogy valami 

s p ó k f a j miatt történik, a midőn az 
parlamenti viador egy választója 

felvilágosítással a megduplázott kép- 
iátogatás tuiajdonképeni okáról. A vá- 
elnökön ugyanis — hogy hogy nem 

i tévedés esett meg, hogy a Hermann 
mandátumát hibásan állította ki, mert őt 

-rui-szóra „a z 1SS9—91 i kior- 
■ »} ülesre1- nyilvánitá ki képviselő-

■ cboől a baklövésből meg a man- 
nullitikálását süsse ki a mameluk bi- 
7,1 tt'ág, sietett vissza Hermann Ottó

“zentmiklósra, hogy a hibát legalább az 
3} hoz csatolható elnöki nyilatkozattal 

l-dja. £ kerületet azelőtt — tudvalevó- 
grof Szapáry Gyula, az uj miniszter 

-..e s az ő mandátumai mind hiba nél- 
pittattak ki.

A üebreczen bűd-szent mihályl vasút
Inytarsaság igazgatósága csütörtökön d.
1/ tartott ,a városháza nagytermében 
* - Imre kir. tanácsos polgármester 

1 alatt. Jelenvoltak : György Endre, 
Lajos, Kovács Sándor, dr. Király 

I/. Csohány László, Paksy Károly, 
Mihály és Römer János. Különböző 

ierU ügyek tárgyaltattak és megálla- 
az idei rendes közgyűlés ideje. 

--Jikén fog megtartatni a város

A városi daiarda tegnap este meg- 
dalestulye fényesen sikerült, annyira,

L ka díszterme alig volt képes be- 
zön.séget. s a meilék-folyosókon

; -ngu-t a közönségnek későbbén jött 
•zuttal a hadsereg is szépen volt kép­
űi.nea okát abban leljük, hogy mü-

mitsem tehet; neki kenyeret kell 
iuvai megélhetés után nezni.

■ hisz az a legkevesebb! Egy ilyen 
I yen kiváló jellem után tárt ka- 

iKint minden instituczió! — kiál-

Szolgálni V — kérdé magában a férfiú.
leim V

nvenczionálizmus mosolygó udvarias-
orzsölte kezeit.

modus in rebus!“ Egy jó áliamhi-

5 elveim ?
xo-no, az elvek tiszteletben ma-

S múltam ? . .
L" dztos jövő szebb a legszebb múlt-

más maradt e férfinak, mint a meg-

I a kinek élete elvek, eszmék har- 
uesüi, ha a küzdtérról elmarad, meg-
i is.
yalevő, hogy e férfiú rövid, alig észre- 
ő küzdelem után leveté magát egy 

ház negyedik emeletéről s kilehelte
Ikét.

íéríiakat nem az élet utálata vagy 
fűik gyűlölete viszi a halálba, de él­
lek (elvek) iránti tiszteletűk. Ok 
I világot gyűlölték meg, de a világ 
1 jobban szeretik eszményeiket, — 

a mai kor gyermeke mondaná, il- 
k a t.

J *y őngyi kosok eseteteiben meg van 
l. agiivum, mely tisztitólag. nemesitőleg 
■rtár=ak gondolkodni képes részére.
1 «engeszteli a bölcsészt, s a tömeg 
,ig tolmácsolható megdöbbenésének 

|v lappang az erkölcsileg örök szép 
_ : hogy van magasabb czólja
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soron volt a gf. Zichy Géza által a debreczeni 
39 ik ezred számára Írott „katona induló“ is. 
A darabok mind igen szépen sikerültek, s a 
hálás közönség nem is fukarkodott a tap 
sokkal — no meg a „hogy vóltok“-kal sem. 
Többször kellett a darabokat ismételni, s még 
a műsort is megtoldani. Nagy kár, hogy a 
közönség agy része előadás alatt is 
oly hangosan társalgóit, hogy a nagy fáradt­
sággal betanult piánó hangokat nem lehetett 
teljes szépségükben élvezni. Eltekintve e cse­
kélységtől, az estély sikere teljes volt, a jó 
kedv tündökölt minden arezon, kivált a tán- 
czolni szerető ifjúságén, mikor 11 őrá után rá 
húzta Rácz a talp alá valót. A mulatság haj­
nalig tartott és a kik benne részt vettek, 
óhajtják mielőbbi ismétlését.

* Utczálnk rendezése. A városi közgyű­
lés által utczálnk rendezésére hozott statútu­
mot Márk Endre bizottsági tag megfeleb 
bezte, a belügyminiszter azonban a felebbezés 
daczára jóvá hagyta. A statútum még e hóban 
életbe lép s a városi tanács megkezdi ez 
irányban intézkedéseit.

* Szavalat! estely. Szakáll Antal, a hír­
neves magyar recitátor, csütörtökön este 8 
órakor a „Bika“-szálloda dísztermében szava­
lat' estélyt, a következő musorozattál : 1. „A 
dalnok búja“ Arany Jánostól. 2. „A beteg "és 
az orvosok- 3. „A kevlári búcsú“ Heinétől 
fordította: Szász Károly. 4. „Shakespeare“ 
Otthelló-ja, Jágó. Othello és Desdemóna két fő 
nagy jelenete, a megfojtási jelenettel együtt 
(recitatió). 5. „Az utolsó alamizsna“ közkívá­
natra Petőfitől. G. „Desperát ur“ humoros 
monolog, Jules de Marthold után francziából 
fordította: Gabányi. 7. Schiller „Haramiák“- 
jaból „Moor Ferencz“ nagy jelenete, (recitá- 
tio,) 8. „Bencze Diák“ lmmoros felolvasás e»y 
o-franczia rege után, — magvarositofta- Radó 
Antal. Jegyek előre válthatók ifj. Csátliy Károly 
könyvkereskedősében, előadás estéjén a Bika“- 
szálló dísztermében. — I (elvárak: Páholv • 
(7. S. 9. 10. II. i-2. 13. 14/05. oö 27°<i8;
fi 3V. 3 frt; h-1 'i’szék : I frt : álíó-
bely DO kr ; diákjegy : 30 kr. - Kezdete S 
orakor.

* Az ügyvédi kamarából. A debr. ügy­
védi kamara Kövér Miklós kisvárdai ügy­
védet ez ügyvédség gyakorlatába visszahe­
lyezte.

Molnár László, a debr. színtársulat tagja 
szombaton ismét fellépett a nemzeti színház­
ban. A „Pesti Napló“ ezúttal keményen elbá 
mk vele, miga „Budapesti Hírlap 
a kővetkezőket Írja e vendégszereplésről : 

Molnár László, a debreczeni színház tag

D £ B R £ C Z E N.
teljes volt. Ábrázolása ott kezdett ingadozni, s eljegyezte Deutsch rím,, 1 - 
egyenetlené válni, hol a szerep szilaj tempe- Sándor ^asszonyt,

ja a „Vasember“ czimszerepében folytatta 
bemutató vendégjátékát. Erőteljes bár derese- 
dó kuruez alak volt az ő Bárdi Gábora. A 
modorbeli nyerseség és jellembeli durva önzés 
a „Vasember* e két alkotó eleme, nála egye­
nes lelküséggé, akaraterővé s számitó, józan 
észszé nemesedett. Az életharczaitól kérges 
munká3 embert ábrázolt, ki munkájából gaz­
dagodott meg s erre büszke, rideg és gyanak­
vó mások iránt, de fiát á „vas“-izzó melegé­
vei szereti. A fiatal színész ez alakot igen jól 
vezette be. Minden frázist átgondolva és kere­
setlen, s egyszerű s mégis jellemző módon 
adott elő. Szép mély bariton hangja jól illett 
a szerephez s verses szövegét a társalgási hang; 
skáláiban kiváló iutelligentiával s minden 
színpadi modorosság nélkül azzal a becsvágy- 
gyal recitálta, hogy mindig a természetesség­
nek, az igaznak világában maradjon M g a 
dráma cselekménye e szerepkidolgozásának e 
nyugodt eszközeit megtűrte, Molnár László 
teljesen uralkodott szerepe fölött és sikere

egyenetlené válni, hol a szerep szilaj "tempe­
ramentumot, erős szenvedélyt s nagy hangerőt 
is igényel. Ez elemekkel biztosan bánni még 
nem tud, vagy legalább nem úgy, mint a tár 
salgási elemmel s ennek árnyalataival. De 
egyes megkapó részleteket nyújtott minden 
íelvonásban s a nagy közönség egyszer nyílt 
jelenetben is megtapsolta, felvonások után pe 
dig 4—5 szőr kihívta

* A miniszter köszöneté. A kulturmi- 
niszter K á 1 1 a y László földes! földbirtokos­
nak, 2000 frtnyi adományozásáért, D e b r e- 
c z e n város közönségének a h.-sámsomi ev. 
ref. egyháznak leányiskolái telekhelyiség vé­
telére történt 620 írtnak ajándékozásáért, 
Fodor Gáborné asszonynak 10,000 frt ér­
tékű összes vagyonának a h.-nánási ev. ref. 
egyház felügyelete alatt létesítendő kisdedóvó 
részére végrendeletig kilátásba helyezett ha­
gyomány ozásért, végül K a b a nagyközség 
képviselőtestületének kisded-övó építésére 
átengedett telekért elismerő köszönetét fe­
jezte ki.

* József föherczeghez — ezüst menyeg- 
zoje alkalmából — a debr. dalárda is intézett 
üdvözlő feliratot, melynek szövegét — tér 
szűke miatt — csak holnap közölhetjük.

* Feayelmi ügy A kúria fegyelmi ta 
nácsa szombaton délelőtt vette tárgyalás alá 
Szopó János, h.-szobosziói aljárásbiró fe­
gyelmi ügyét. Szopó ellen fölebbvalői iránti 
állítólagos tiszteletlensége s engedetlensége 
következtében indították meg a vizsgálatot 
mely mái több év óta húzódik. A tárgyaláson 
8zopót Komjáthi Béla ügyvéd képviselő védte 
s felovasásra kerültek az összes iratok, melyek 
szerint Szopó a járásbíróság vezetőjét több 
ízben tiszteletlen kifejezésekkel illeti s kollé- 
gáit is sértegette volna. így az egyik aijárás- 
birót „lajháru-nak nevezte. Szopó védelmében 
a kifejezések nagy részét elismerte, de kimu­
tatni igyekezett, hogy azok indokolva voltak 
mindama hibák és visszaélések által, melyeket 
a hivatalban tapasztalt. A bizonyító eljárás be- 
íejezese után Székely Ferencz főügyészi helyet- 
tes a kir. tábla Ítéletének fentartását kérte.
A. .k,r: kana azonban hosszabb tanácskozás 
után föl m e n t e 11 e az aljárásbirót a vád­
pontok legtöbbje alól és tekintettel buzgó és 
becsületes bírói működésére, csupán harmad- 
fokú büntetésre, 300 forint pénzbüntetésre 
ítélte.

* Választás. Az iparkamarai tagok vá- 
lasztása csütörtökön ment végbe, még pe- 
dig az iparosok és kereskedők példátlan 
közönyössége mellett, a mennyiben 1692 
kamarai adőfize.ő közül csupán 1O3 517
kereskedő közül 62 élt választói jogával.
A megválasztottak névsora a következő: 
özikszai Lajos építész, Debreczeni Gábor bá- 
dögös, I’ongó Lajos csizmadia, Meier Emil 
gózmalmi igazgató, Ekli Gábor tímár, Lórin 
csák László aranyműves, Kollát Imre, ko­
vács, hónán János asztalos, Kuruez Miklós 
csizmadia, Gyarmati Lajos szűcs, — Ungvári 
J. kerékgyártó, Pető István tímár, Flezsár I 
lakatos, Katona J. kőtélveró, — Boldogh 
csizmadia, Kálmándi csizmadia, Szőke János 
gubás, Borbély Imre szürszabó, Borsi András 
szabó, Kuczik Gábor hentes, Nagy Lajos, A 
Szabó István, Nagy János. A fenti egyenek 
lette* megválasztva mint rendes tagok és 
póttagok ; a központi bizottság azonban még 
nem vizsgálta meg, hogy a fentiek mind meg” 
választhatók-e és így nincs még a névsor híva 
talosan megállapítva.

* Eljegyzés. Szabolcsi Lajos fiatal iró 
ki hosszabb ideig Debieczenben is működött'

MHEtfMaatii sssRijFMEsaessa

tyát

kívül is és vannak emberek milliói, és hogy 
egynek milliók által való követése helyes és 
indokolt lehet,

Tágabb értelemben öngyilkos volt Essex 
gróf is, Laube és Gi ütehen is, Göthe psycho- 
logiai alkotása szerint. Essexnek csak a ki­
rálynő gyűrűjét kellett volna a királynőhöz el­
küldeni, s Grätchennek Mephisto segélyét el­
fogadni, s föltárultak volna börtönük zárai 
De a benső erkölcsi kényszer — a kiegyenli

— a „Sühne“ az, mely őket a segély meg­
vetésére utalja és melyet Schopenhauer „a 
lét iránti akarat megtagadása 
néven definiál.

A lét iránti akaratot hideg fontolással 
érveléssel győzi le az elvek, eszmények iránti 
tisztelet.

Az ily öngyilkosokkal ellenkező erkölcsi 
alapon állanak azon erkölcsi és szellemi meg­
bicsaklottak, kik halálra szánva magukat, ke­
vés szánalmat és cynikus gúnyt keltenek’ma­
guk iránt.

Az öngyilkosok agyának bonclelete ren­
desen az agy hártyákon némi elváltozásokat 
tüntet elő. Ezek azonban minden valószínűség 
szerint felületes és nem jelentőségteljes elvál­
tozások lesznek, az u. n. Pachioni fele szem- 
csésedések. Megvastagodott helyei az agyké­
regnek.

Az agy szövetében valószínűleg van oly 
góczpont, mely „az erkölcsileg helyes“ orgánu­
mául tekinthető. A symptomatologia (a kór- 
tünettan) egész éles körvonalokkal jelzé az 
elmekór egy nemét, a moral insanity-t, ,de a 
kórbuvár az elfajult góczot, mely az ismert 
tünetcsoport létrejöttének oka, még nem le­
vehető*01 *>et^ k°8y van, egész bizonyosra

A morális egyénnek épp úgy, mint physi- 
kai szervezetnek kell egy orgánumának lenni, 
mely az egyensúly (megtartását közvetíti. A 
test rendes helyzetben tartása, egy helyzetből

SánHÁr« "CU)0V11 11UDa Kisasszonyt, Deutsch Nándor fővárosi nagvkereskedö leányát.
liPi'ß-va 1-3 3 ?Z®8', János nagyujutezaitaSl'a. mint* rész- 
éttel értesülünk, elhunyt. Temetése holnap 

* */fa^0r íesz- Léke hamvaira ! 
vatMnni,A d.ebr0Czeni Pénzügyigazgatóság hi- 
hoz Sí 1 kerVZT ic(éztek a képviselőház- 
kásnan -íbe,n aft kérlk- h°gy fizetésük és la- 
formt»aUik Sy,f - a, PéDzügy‘ közigazgatás re 
formjával egyidejűleg törvény által rendezzék. 

A rendőrségről Én vagyok az. . . 
Tetszik talán ismerni ?

— Nem én
Nagy Péter a nevem.
Nem emlékszem.
Pedig beszélt velem a tekintetes ur. 

— Hol i
Ejnye, hát a tanyán.

— Mit beszéltem én kenddel ?
— Hát azt, hogy „Ne verd azt a ku- 
^olyän nagyon, telaczi betyár'1 

. , . Miynáz A debreczeni ref. egvház ui
tanácstermében 1889 ik évi május hó 15-dik 
napján d. u. 4 órakor iskolaszék! ülés tarta- i 
tik. lárgy : folyó ügyek. I
1Q * Az Érmellékről. Margittán f. évi aug. 
18-tól szept hó 1-ig ipar- és terménv-kiállitás 
tartatik A bejelentési batáridő jun. " hó 1-ig 1 
meghosszabbított, mely időn túli bejelentések I
Sir./- íe eSe° fogadtatnak el, mivel a' 
kiállítási helyiség a bejelentésekhez képest 
lesz építve. Ezen határozat alól csak a virág
• 1 gLÜmiÖ CS — és terményre vonatkozó be­
jelentések vétetnek ki, melyekre nézve a be­
jelentések egész augusztus hó 19-ikéig elfo­
gadtatnak. 0

s Ingatlanok forgalma a deór. kir tör­
vényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1' c 
május 4-től „május 11-ig. Borsi István és 
neje Balogh Julianna veszik özv. Borsi sán- 
torne es társai házát 750 Írtért. Wres 

-Mihály veszi Barna József és neje Veres 
uhanna téglás kerti szellője egy részét 195 
írtért. Bihari András és neje Kállai Sára 
veszik ozv. Tamás Józsefné Kállai Zsuzsanna 
boldogfalva sz ülőjét 1000 írtért. Sipos Bálint 

iK'je Kokas Juliánná veszik Bisotka Gábor 
es_ neje Pataki Mária ujosztásu szántóföldét 
0/~ í/ 30 krert. Kis Ferencz és neje Bő-! 
zormenyi Zsuzsanna veszik Molnár Mihály | 

es neje Kis .Maria varga-kerti szőllőiét 450 
írtéit. Antal Balint és neje Kovács Zsu­
zsanna veszik Böszörményi Mihály és neje 
Racz Zsuzsámra ujosztásu szántóföldét 76G frt 
XG krert. Dr. Szántai Károly és neje Gömőry 
Paulina vesz,k Dr. Scheer Benő és neje 

alatm Kata szécsúnyi-kerti szőllőiét GŐOt) 
mert. Szendreik Imre és neje Vékony- 
Sara, Kovács Mihály és neje Major Zsuzsanna 
vészük ozv. Nagy Sandorné Nagy Juliánná 
csapokerti szolloje egy-egy részét, előbbi 2oO 
írtért utóbbi 180 írtért. Seres Mihály és 
neje Kovács Julianna veszik Molnár Mihály 
mint kiskorú Csontos Sándor gyámja és 
Csontos Gabor hazát ujföldével 570 Írtért 
Meinenberg Jakab és neje Frank Katalin veszik 
Kopocsi lerenczné Deák Julianna házát 
ondodi földével 2400 írtért, ifj. Csobán Ist- 
van us neje Posta Sára veszik Juhász 1st- 
\arme Varga Julianna ondódi szántó földét 
o»0 Írtért. Varga Ferencz és neje Orvos 
Katalin vezíJ ozv. Kolozsvári Jánosáé Zombor 

, mint gyám házát ondód! 
földet -200 írtért. Harangozó János és neje 
Balog Julianna veszik Suvöitős Sándor és neje 
Bacz Julianna njosztási szántó földét 2GO 
írtért.

A nagyerdőn, mely az idén nagy láto­
gatói tsiiguak örvend, holnap d. u. 6 órakor 
katonai zenekar lógja mulattatni a közönségét.

Lövészét. A május 12-én tartott lóvé-1 
szét a kalmával dijat nyertek : Legjobb méh- s 
lövéssel: Fürst Odón l drb 2 frtos tallért I 
Legtöbb körlövéssel: Weszter István 1 db 1' 
trtos tallért.

* Tudomásul. A Telegdi fürdő - kazán 
tisztítás miatt — ueháuy napig nem hasz­
nálható.

Találtatott a csizmadia-szin udvarán 
egy napernyő. 1 ulajdonosa a III ik kér. rend­
őrkapitányságtól átveheti.

u. 2. sg á ii..
„A lólekidomár,-* Jókai Mór újabb 

regenyei közt is e legújabb, mely a Révai 
testvérek által megindított és a koszorús iró 
újabb munkáiból álló füzetes vállalatnak most 
íolyő részét képezi, pontos egymásutánban 
jelenik meg. Szerkesztőségünk legújabban a 
, füzeteket kapta, melyekben a második
kötet befejezését és a harmadiknak java ré-

oudapesti gabonavásárt nemzetközi alapon. A 
///.. fsi'niduv-, gabona- és lisztkereskedő 

lbek/0rebei1 ug>"auis aláírásokat gvüjtenek 
kZ*ér\h°F az, éV(leklettek jelentsék ki 

. /ró:/.V“lkéat a bécsi nemzetközi 
gabona; ásárt többé tel nem keresik Az iv
, ‘ van,,téve a börzén és az aláírások száma 
már eddig meghaladja a háromszázat. — \ 
fővárosi ezégek akcziöjávai kapcsolatban meg- 
emhtjuk egyszer,™;^ hogy Pozsony es vi- 
li,eikevgab0nakereskedölDek Dggy többsége is
!Í«dtfaí,Z^' í3gy a bécsi nemzetközi gabona- 
vásártól távol marad.

FeJölós szerkesztő Gráspar Imr*"- 
 Kiadó Imre

--4 *—•

'fpfípÁ CEBRECZEN
CZECLÍO UTCZfl 87 ?r.

Elvállal a fényképészetív 7, tartozó min­
den munkát: egyes személyekről ép úgy 
mint csoportokról színes fényképek aqua 
reil) készítését, hazak, állatok levételei regi 
képek másolását, nagyításokat egész elet 
nagyságig, stb. stb.

Fényirdámat a legnagyobb kényelem 
mel beiendezven, s a külföld legnagyobb 
intézeteiben szerzett tapasztalatom alapján 
remélem, hogy a 11. é. közönség igényeit 
kielégíthetem.

Tisztelettel
l^app AI hei l,

fény képiró
n.-czegléd meza 27. szám.

>!csóságukuál fogvaJó, szép és 
:ü'ön(>s kedveltrégnek örvendő Z^oi-

nay-féle

55 llózsamáz“
főzőedényeket és 

k ii lön 1 ege s ségeket.
Legújabb találmánya, könnyen és 

biztosan kezelhető, önfejlesztő

Szód avizg'épeket
minden nagyságban ; valódi Berndorfi 
alpacca és chinaezüst

evőeszközöket és 
dísztárgyakat,

Kertilámpákat és tükrözött 
Kertigolyókat !

nagy választék és olcsó árak melletti 
ajánl

livej-,

másikba átvitele akaratunktól függőié- _ te­
hát egészben egyensúlya, az agyacs által 
lesz eszközölve. Kell, hogy az erkölcsi egyen 
súly megtartása is egy ily gócz által ‘tör­
ténjek meg.

Valószínű, hogy a kis diák, a ki rossz 
osztályzatot nyert, az elbusult privátdiener, 
kinek szolgálóját a káplár elszerette, a paráz 
na korcsmárosné, kinek bódult érzékei több 
kéj érzet befogadására nem képesek, elveszték 
az erkölcsi egyensúlyt egyidóre. — be 
egy idején alkalmazott nadrágszijesapás e<*v 
par órai dunkii, avagy nehány egészséges no­
on, vagy ueháuy a dolgozóházban eltöltött hét 

helyre állítaná a morális egyensúly góczának 
működését és a lét iránti akarat Igenlése 
5 “äy«“'"11' kelve e.vée’esj

meehibbfíi‘I,í«,!“,*ÍU v,leb„ I «««t oelejeMsti éa a h.raadikn.k java re-
hiu etszelé^fuu , Z6/el birnak- mutatják szé találjuk. Mikor elolvastuk a füzet utolsó 
boszanlani kaa míkkel embertársaikat lapját és megint csak várnunk kell, mig a te-
is nem igén véeP«e,f,!tre ,birni akarják‘ Elóször VhHeny kiadúhivatal megküldi a folytatást, 
kezök réme/rg M a ,apOS mnnkát. Továbbá I ebben a nagy időközben talán még egy kis 
kevés mérvpt L°rí °Vlk meg ma8ukat ; vagy faQyar rostálásra is ráadnánk magunkat, de 
theare-t • elórf szeretik 8 conP de e^fer.re csak ift a folytatás, a bübájravatalukat «th vagy elkészítik IJJ) bői hat és Jókainak nem lehetünk
tünetek mik Q S^b' . mindezen jelek kritikusai. — Révai testvérek a regénynek
megsemmisülni ra8 mutat°ak- hogy ők nem csak füzetes kiadása áltál annak a legkényelmesebb 
vedésekföl airoK ,e/^^miaiteni, nem csak szén-1ds legolcsóbb módon való megszerezhetését 
désekef nkn,n balU ni’ ,de más.oknak is szenve- teszik lehetővé, miután a füzeteket 20 kraj­
gonoszok M a,,klf5nak- A hiúság, a buták és ^zárjával egyenkint is, vagy félévi 3 írt eló- 
nak híimmnűr. kateleme, a zsarnok vegyalkatá- ellenében közvetlenül is szívesen meg-
möffrtn egyedrésze, ott van minden tettök küldik. A kiadóhivatal Budapesten, IV. váczi- 

g0“' utcza I. sz. a van.
köveföi? ;Zen ,Dem s!került öngyilkosságok el-
heti rendszeres ^unka^é^f ???' és neháDy ~ A bécsi gabonavásár ellen. A buda- 
tás által kievóvviiü • xi ^0ßlalkozäsra szőri-1 pesti piaczon oly mozgalom indult meg, mely, 
ból és betefeí6^! iAÖmeLlma vi,ágfájdal°m- míg egyrészt teljesen eldönti a bécsi nemzet­
be! boIdoatlfanÄ tdéSíÖmely oly sok em" kozi gabonavásár sorsát, másrészt alkalmas arra, 
nak okozífia lőtt gáDak erk°lcai tőnkrejutásá- , hogy az ország minden mérvadó piaczának 

J * I irányt adván, a kereskedő-osztály egyetemes
Verus- akcziójának eredménye gyanánt reaktiválja a *

porczellán-, lámpa- és háztartási 
czikkek nagy raktára.

Árjegyzékekkel kívánatra bérmentve 
I szolgálok.

Friss idei töltésű
Bikszádi, Bárfai, Bilini, Bor­
széki, Budai keserű, Vzígel- 
kai, C'sizi, Emsi, Gicsluibli, 
Gleiekenbergi, JEIalli, „iblay“ 
Iwándai, Karlsbádi, Korit- 
nyitzai, Krondorfi, Lipiki 
„iblay“ Margit, Maricnbádi, 
Mohai „Agnes“ Mohai „Ste­
fánia“ Parádi, P i r m outi 
„aczélforrás,“ Pülnai, Boehi- 
tsi, Saidschützi, Salvator, Sel­
ters, Szolyvai. Szulini, Preb- 
lai, Veghlesi „Yeraíorrás“ ter­
mészetes gyógy- és borvizeket. 

Továbbá

kel
minden színben, Lenkenczéf 
(firnist), szobapadló lón villá­
mokat, és mindenféle festé­
keket, lackokat, ajánl

RICKL JÓZSEF ZELMÖS
Debreczen,



UTAZÁSI CZIKKEK RAKTARA.fiók-üzlelek: I
|Bócs, Mollardgasse 12.

Budapest, Hatvani- I 12 év óta közelismerésnek örvendő, s a nagyérdemű közönség kiváló részvétét élvező
utcza 10, Díszmű-kü-jüzleteink számát újabb időben egy utazási czilclteltltel ellátott raktárral bővítettük 

lönlegességek. I Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen, a kerepest
lit G. SZ- a a nemzeti színház átellenében levő raktárunkra azon megjegyzéssel liivn 

tárttól frtig.Jföl, hogy abban azjemlitett czikkekböl a legjobb minőségűek, a lcgjutányosabb szabott árak 
mellett ^kaphatók. HvrW ' Ks:';

/■'iók-ilzfefek

|r."tazó kézi koffer 
erős vászonból 2.25 

It'gyanaz barna, 
vizm. vászonb. 
angol szíjakkal 3.— 7.—j 

|l'gyanaz csíkos, 
czérna vászonb. 
angol szíjakkal 
és bőr szegéssel 6.50 8.—] 

(Ugyanaz angol 
forma fin kivit. 7.50 18. 

(Ugyanaz hasított 
disznöbSrből 14.— 25.—| 

|L'gy. ang. disznó- 
bórb. leger, m. 18 

|N6i és férfi fa 
(láda! koffer kü­
lön/., vízmentes 
czérna vászon­
nal átvonva 4.

IVtaió kosarak 
ithnzatian s át­
húzott vizm. rá- 
szonb. m. nagys.6. 

Flaidtsákok erős 
varr., ex. vas:. 5 — 14.— 
vas kirí task.
*C5-ierú tikot

■ 36.—

30.-!

• 40.-

13.- 40.-

Bátrak vagyunk megjegyezi, hogy a ta,élozás végett felsorolt árúk csak csekély ré 
szét tartalmazzák azon czikkeknek, melyek, mint e szakbavágók raktárunkban minden árban 
es minőségben kaphatok Tisztelettel

Késmárky és Illés
Budapest, kerepest ut 6. szám.

Budapest. Kerepesi 
Bazár, Nürnbergi já 

tók s kosárárúk

Lemberg, Theater­
strasse

Carlsbad, Mühlbad 
gasse

Frttól írtig 
Utazó kézi táska 
toillette czélra 
berendezve 10.—100. 

Toilletnecessaire 
mosdó készlet, 
göngyölh. vász. 4.60 10 

Úgy. fekete bőrb. 5.— 40. 
Úgy. eassettefor- 
máb., fekete és 
színes bőrből 6 — 50 

Válltáska courir 
fék. s szín. bórb. 2.— 10.— 

Kalap s Cylinder 
dobozok vászon 
és bőrből 4.60 14.— 

Tonrista táskák.
Vadász táskák. Vadász 

székek.
Eső-köpeny, jobb minő 
ségben, urak és hölgyek 
részére.

Értékpapír és váltótáskák 
Angol plaidek. Plaid szíjak 
Utazó szivartáskák. 
Zseb-gyógytárak. 
Kutya-nyakk. —.60 12.— 
Utazó tükrök fa 
kerettel l._ 4,.
tazó tiikr. saf­

fian bőrből ösz- 
szehajlitható 2.— 8.-

Uj ! Női kézitás­
kák préselt szí­
nes bőrökben, 
nickt kerék fo­
gantyúkkal 1.— 10,-

Gallér és man- 
sehetta-dobozok 
bőrből 4.50 8.-

stb. stb.

magaslati gyógyhely
Oravitza mellett

megnyittatik május 25-én.
Dr. HOFFENREICH.

Asthmát gyógyítok alaposan,
a betegek nagy korámé,6/

_______________________ _ ‘f !*■ Ceirása a nenre-l
nyéknek, valyon a lábak hidegek-e 'kit* J

V, eidhaus, Dresda, Reisseger-utcza 42 I 
___________ a kir. rendőrirodával. ' ““'«O“

iNXe libelees égek

minden nemben, még a legsúlyosabb es^W~

iabak htdegek-e küldendő P. Weldbaus,’ í/e,da 
^___^Eetsaiger-nfcza, 42. I. ’ ■

2 Tekeasztal.
Két egészen jókarban levő te. 

keasztal, egyik Carambol márvány­
lappal, szabad kézből igen jutányos 
árért eladó;

továbbá márvány asztalok és 
egy kávéházi cassirnői kredencz tü­
körrel, órával és márváaylappal el­
látva eladó N.-Csapó utcza 334. 
szám alatt.

Budapesten székelő

lí1
ff

ALAPITTATOTT It-Kt í.
Készpénzben befizetett részvénytőkéje o. ó. .... 3.000 000 frt
Díj tartalékai és óv‘ bevételei együtt o. é.............................8 UOOOOO írt
Alantjegyzett tőugynükség tiszteletteljesen hívja fel a n. ó. »azdakö- 

sonséget, hogy a tavasz beálltával gazdasági terményeit

jég'ikzá.a: ellen
hazai intézetünknél biztosítani kegyeskedjék.
f , ,Af megállapitott legolcsóbb díjtételeink mellett még igen előnyös
telté.eleket es kedvezményeket nyújthatunk. J
duln.V tdbbäzöf ’gazolta- h°gy már május hó első felében is for-
ié.tír 11 fárték»ny jeg«apa30tc, miért rs igen ajánlatos a mezei terményeknek 
L£kfr , ,m ‘dajakorán való biztosítása annál is inkább, mert a már egyszer
íedií 2 8UJt0tt- tCrmények e=T t4rsulatnál sem biztosíthatók, másrészt
d.k a Űr 6gy 68 UgyanaZ marad akár korábban, akár későbben kezdő-

. . Továbbá bátorkodunk felajánlani közvetítéseinket az épületek ingóságok
termény- és takarmány-készletek tűzkár elleni, szállítmány, tükürűveg töréskár 
e lem, valamint emberelőt minden módozat szerinti biztosítására nézve.
méltán aEal lntezetünk mindenkor főfeladdtának ismerte az előforduló károk 
méltányos fe vétele és gyors kifizetése által érdemelni ki a nagy közönség bizal 

’ 8 eA á>tal érzett jóhirnevét ezentúl is gyarapítani igyekszik g
sokkal mLÍe°n1rÍnyban °mmal tmM6kmK ké^ggel 8Zo!g*l™k *elvílágositá- 

keoy hety^^^t^S^öfe“^8^ 08 miDden

A ,.F02TCIÉRE PESTI BIZTOSÍTÓ-INTÉZET-1
clebreczeni főügynüksége.

Is-------

egjobb asztali- és űditő-ital.
Hazánk legkedveltebb

savanyuuize
,í

körökben is.
0 ; 
A! g. és 5 felsége Milán szeri Uráli

1 oszt ni An rendes Italul szolból. —
mint hazAnUban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservaUv gyógyszer 
nek bizonyult.-Mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásványvizet akár borr/l fyógl' 
czélokra, vagy tisztán mint asztalivizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve

A Cl ES
fon-ás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünké* szives íAind,, 
tatába ajánlva, maradtunk teljes tisztelettel az X GN E S-forrAs °

kutkezelősége Mohán.
Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, füszerkereskedésében és ven­

déglőjében kapható.
Országos főraktár

kutyL

DEBRECZENI ASZTALOS-EGYLET
temetkezési intézete és sírkő-raktára

______ Kenyér-piacz tér, Tisza-ház.

solid- ésBpáonTos°SzSgaáláns, tóválfib^júuáiiyosság^kintetébM^ált^/nogaín Ä

temetkezési
felhívni e azt, valamint nagy választékú

SÍRKŐ-RAKTÁRUNKAT
előforduló esetben becses pártfogásukba ajánlani.

Eddigi üzleti elveinket változatlanul fenntartván , ,
gyünk, hogy t. vevőink igényeit minden tekintHhenV’ u ű .he,lyzeíben ▼»- 
szerény vagy díszes temetkezéseket a legjutánvLabbankla tg“-^JUk " bármily

«*.» Sä ve,»,
,:!,‘ll*liik “ot“k -utr. oj"„/árffd,<.T.tus“t

Szives pártfogásukat tovább» i8 kérve,
_______ tisztelettel vagyunk
DEBRECZENI ASZTALOS-EGYLET

Vízi AU* . . . „ kenyér-piacz tér, Tisza ház.
JjHgjmegbrzások pontosan teljesittetnek.

® 2Í- Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend
Raktár Debreczenben : Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zei- 

mos, Szabó Zsigmond, Varga Lajos uraknál.

LpSiirtgyobb választék lakás
berendezési czikkekben u m. :

szőnyegek, függönyök, búíorkelmék, ágy- 
és asztal térítők paplanok és matráczok, 

viaszos bútor-vászon és parketek, 
Lynoleum,

Indiai gyékények,
cocos tiltó és lábtörlők.
Alkalmi vétel folytán tetemesen leszállí­

tott áron ajánlunk szinea kereaztcaikoa keleti 
függönyöket, ágy és asztalterítőket.

ÚJDONSÁGOK : Axminiater, Bruaael, Ta- 
peatry, Smyrna, Bagdad, Mekka, Emir, Daghes­
tan, Sumák, Turkeatau, Kyrman szőnyegek, 
szövetek és függönyökben.

Kunz József és Társánál
Debreczen, kistemplom-bazir.fTT------------------------------------- --------------------------------xzauicviöu, Kiatempiom-

ebrecstoben. 1889. Nyomatott KUTAS! IMRE köuyvnyemdáíábenT

KARDOS LÁSZL
Debreczenben, czegléd utcza

UJ KÜLDEMÉNY
érkezett, nyári czérna

‘iá szövetekben
(Zepliir),

melyek belföldi- és angol-gyártmányban 
a legczélszerUbb és legszebb női ruha-kel 
méket szolgáltatják.

Áruk, minőség szerint, méterenként 
26 kr és 1 frt közt váltakozik.

Különösen kiemelendő a színek tar­
tóssága és szépsége, valamint a szövet 

könnyedsége.

ál
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